



### ● ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΓΗΠΕΔΟΥ ΠΑΝΑΧΑΪΚΗΣ

Προχωράμε τις απαιτούμενες ενέργειες, κατόπιν συνεργασίας με την ερασιτεχνική Παναχαϊκή, για την μερική ανάπλαση και τον εκσυγχρονισμό του ιστορικού γηπέδου της Παναχαϊκής που θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων την κατασκευή νέου σύγχρονου πετάλου, με υποκείμενα γήπεδα μπάσκετ, πυγμαχίας και μουσείο της ομάδας. Το έργο θα αναβαθμίσει πέρα από τον αγωνιστικό χώρο και την ευρύτερη περιοχή της Αγυιάς.

### ● ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΜΙΑΝΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΗΝ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΤΗΣ ΑΜΙΑΝΤΙΤ

Καταφέραμε να δώσουμε λύση σ' ένα χρόνιο περιβαλλοντικό ζήτημα που απασχολούσε την Αχαΐα και ειδικότερα την περιοχή του Δρεπάνου. Με συντονισμένες ενέργειες, σε συνεργασία με την Αποκεντρωμένη Περιφέρεια, το Συμπαραστάτη του Πολίτη και της Επιχείρησης και την Εθνική Τράπεζα (συνιδιοκτήτρια του οικοπέδου), ολοκληρώθηκε η απομάκρυνση 3.000 σχεδόν τόνων τοξικού αμιάντου από τις εγκαταστάσεις του πρώην εργοστασίου της «ΑΜΙΑΝΤΙΤ», με το συνολικό κόστος της αποξήλωσης και απομάκρυνσης να φτάνει τα 3 εκατ. ευρώ.

### ● ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ - ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ

Ενισχύουμε την εξωστρέφεια και τις διμερείς σχέσεις της Δυτικής Ελλάδας με σκοπό την προσέλκυση επενδύσεων και την υλοποίηση αναπτυξιακών έργων στην περιοχή μέσω της συμμετοχής μας σε ευρωπαϊκά προγράμματα (Interreg, Horizon, MED, Adrion, κτλ) και πρωτοβουλιών όπως η Δημιουργία Μακροπεριφέρειας Μεσογείου και η υπογραφή Συμφωνητικού Συνεργασίας με την Επαρχία Fujian (Κίνα). Επιπλέον, συνεργαζόμαστε με το Airport Regions Council για την αξιοποίηση των αεροδρομίων μας καθώς και με το Von Karman Institute για τη χορήγηση υποτροφιών σε Έλληνες φοιτητές.

### ● ΜΕΙΩΣΗ ΑΝΕΡΓΙΑΣ - ΕΣΠΑ

Συμβάλουμε στη μείωση της ανεργίας κατά 11,5 μονάδες μέσα στη τελευταία τετραετία, με το ποσοστό να φθάνει το 12,6% από 24,1% που ανερχόταν το 2019! Το πρώτο τρίμηνο του 2023 η Περιφέρεια μας βρισκόταν στη δεύτερη θέση με το χαμηλότερο ποσοστό ανεργίας από τις 13 Περιφέρειες της χώρας. Εξασφαλίσαμε χρηματοδότηση ύψους 628,5 εκ. ευρώ μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Δυτική Ελλάδα 2021 – 2027, ποσό προσαυξημένο κατά 137,5 εκ. ευρώ σε σχέση με τον αρχικό προϋπολογισμό του ΠΕΠ για την περίοδο 2014 – 2020.



*Η αρχή είναι. Συνεχίζουμε δυναμικά!*



**Φωκίων Ζαΐμης**

Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας



6936850954

Φωκίων Ζαΐμης

fokion.zaimis@gmail.com

www.fokionzaimis.gr



ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΗΣ  
**ΜΠΡΟΣΤΑ**  
για **όλους**

*Η αρχή είναι.  
Συνεχίζουμε δυναμικά!*

**Φωκίων Ζαΐμης** |

Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας  
**ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ**

## Φρίδες και Φρίφοι,

Στις σελίδες που ακολουθούν, συνοψίζονται τα μεγαλύτερα έργα που καταφέραμε να υλοποιήσουμε κατά τη διάρκεια της θητείας μας την περίοδο 2019-2023.

Από την πρώτη κιόλας ημέρα ανάληψης των καθηκόντων μας, εργαστήκαμε σκληρά, ξεπεράσαμε στρεβλώσεις και εμπόδια του παρελθόντος, αξιοποιήσαμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής μας και καταφέραμε εντέλει να δημιουργήσουμε τις κατάλληλες προϋποθέσεις για μια Περιφέρεια εξωστρεφή, δυναμική, που κινείται με γοργούς ρυθμούς, έτοιμη να ανταποκριθεί στις υψηλές προσδοκίες των πολιτών.

Έτσι θα συνεχίσουμε και την επόμενη τετραετία, με οδηγό τα σημερινά ισχυρά θεμέλια και την τεχνογνωσία που έχουμε αποκτήσει, να αποδείξουμε ότι έχουμε την πολιτική βούληση να συνεχίσουμε στο δρόμο που έχουμε χαράξει προς μια Δυτική Ελλάδα ισχυρή, με αυτοπεποίθηση και με σταθερό βηματισμό προς το μέλλον.

Στην κάληπη της 8ης Οκτωβρίου ζητώ τη στήριξη σας για να συνεχίσουμε το έργο μας προς όφελος της κοινωνίας και του τόπου μας.

Συνεχίζουμε δυναμικά με όραμα και αποφασιστικότητα!

Με εκτίμηση,  
**Φωκίων Ζαΐμης**

Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας  
Αντιπρόεδρος της Διαμεσογειακής Επιτροπής της CPMR

## ΤΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΕΡΓΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2019-2023



### ● ΜΗ ΣΤΕΛΕΧΩΜΕΝΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ (DRONES)

Ενισχύσαμε τα Σώματα Ασφαλείας (Αστυνομία, Λιμενικό, Πυροσβεστική) και την 117 ΠΜ με συνολικά 10 μη στελεχωμένα αεροσκάφη (Drones) για την ενίσχυση των επιχειρησιακών αναγκών τους με κύριο σκοπό την πολιτική προστασία και την προστασία του περιβάλλοντος.

### ● ΙΔΡΥΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΠΣΕΚ

Προχωρήσαμε στην ολοκλήρωση της μελέτης για την ίδρυση ενός ερευνητικού κέντρου στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας με τη συνδρομή του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας (ΠΣΕΚ), το οποίο θα περιλαμβάνει τρία ινστιτούτα που θα καλύπτουν τα ερευνητικά πεδία της ιατρικής τεχνολογίας και των φαρμάκων, της αγροδιατροφής και της πολιτικής της τεχνολογίας. Το ερευνητικό κέντρο θα είναι πανελλήνιας εμβέλειας και θα δραστηριοποιείται συμπληρωματικά με τα ήδη υφιστάμενα.

### ● Κ.Α.Λ.Ο.

Στηρίξαμε την κοινωνική επιχειρηματικότητα με πράξεις, εξασφαλίζοντας χρηματοδότηση 3,38 εκατ. ευρώ για την ενίσχυση 45 υφιστάμενων και υπό σύσταση Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.Α.Λ.Ο.) στη Δυτική Ελλάδα με ποσοστό 100%.

### ● ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ

Κατόπιν ανοικτού διεθνούς διαγωνισμού, προχωρήσαμε στην υπογραφή της σύμβασης για την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων του Χιονοδρομικού Κέντρου Καλαβρύτων, με συνολικό προϋπολογισμό 22.630.000 ευρώ, η οποία αποτελεί τη μεγαλύτερη σε προϋπολογισμό σύμβαση για Χιονοδρομικό Κέντρο στην Ελλάδα. Προχωράμε και στη β' φάση του έργου με ποσό 56 εκατ. ευρώ.

### ● ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΡΙΟΥ-ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΔΙΑΒΡΩΣΗ

Δουλέψαμε ομαδικά για την αποκατάσταση της παράκτιας ζώνης Ρίου - Αγ. Βασιλείου συνολικού μήκους περίπου 4 χλμ, συνολικού προϋπολογισμού 9.650.000 ευρώ. Για την υλοποίηση του έργου, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας έχει ήδη υπογράψει προγραμματική σύμβαση με το Δήμο Πατρέων για την αναδιאμόρφωση και ανάπλαση της παραλιακής ζώνης μέσω της αποκατάστασης των ζημιών, της κατασκευής αντιδιαβρωτικών έργων, της δημιουργίας ποδηλατοδρόμων και δρόμων βιώσιμης κινητικότητας.

### ● ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΟΥ ΠΑΛΑΙΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Προχωρήσαμε μέσω ΣΔΙΤ στην αξιοποίηση και ανάπτυξη του πρώην Εργοστασίου Χαρτοποιίας Λαδόπουλου στην Πάτρα. Το έργο έχει εκτιμώμενο κόστος 65 εκατ. ευρώ και αφορά την ανάπτυξη ενός σύγχρονου, βιώσιμου και τεχνολογικά προηγμένου κτιριακού συγκροτήματος το οποίο θα αναδείξει την περιοχή και θα καλύψει τις ανάγκες στέγασης των δημόσιων φορέων της πόλης (Δήμος, Περιφέρεια, Αποκεντρωμένη, κλπ).

### ● ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ ΕΠΙΤΑΛΙΟΥ

Καταφέραμε, έπειτα από μια σειρά ενεργειών της ΠΔΕ, να χορηγηθεί άδεια ίδρυσης και λειτουργίας πεδίου προσγείωσης ελαφρών αεροσκαφών στο χώρο του πρώην Κρατικού Αερολιμένα Επιταλίου. Το αεροδρόμιο βρίσκεται στο επίκεντρο ευρωπαϊκού προγράμματος για την γενική αεροπορία και τα μη στελεχωμένα αεροσκάφη (drones).

### ● ΕΛΕΥΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ

Ζωντανέψαμε το όραμα που πάγωσε πριν 10 χρόνια για την κατασκευή αγωγού υψηλής πίεσης φυσικού αερίου προς την Πάτρα, με συνολικό προϋπολογισμό 85 εκατ. ευρώ. Καταφέραμε να εντάξουμε στο πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020» την κατασκευή δικτύου μέσης και χαμηλής πίεσης μήκους περίπου 208χλμ και ενός σταθμού μέτρησης και ρύθμισης πίεσης για την τροφοδότηση των πόλεων της Πάτρας, του Πύργου και του Αγρινίου.

### ● ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Δημιουργήσαμε τον Μηχανισμό Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς Εργασίας για την παρακολούθηση και τη διάγνωση των αναγκών του τοπικού παραγωγικού συστήματος. Μέσα από τα συμπεράσματα της δράσης, θα προβλεφθούν οι μελλοντικές ανάγκες σε θέσεις εργασίας και δεξιότητες ανά επάγγελμα και κλάδο οικονομικής δραστηριότητας που θα ενισχύσουν την επιχειρηματικότητα και θα δημιουργήσουν νέες ποιοτικές θέσεις εργασίας.

### ● ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Δημιουργήσαμε τον Μηχανισμό Στήριξης Επιχειρηματικότητας, ο οποίος παρέχει πληροφόρηση και καθοδήγηση στις τοπικές επιχειρήσεις μέσω δωρεάν εξατομικευμένων και συμβουλευτικών υπηρεσιών, με σκοπό την ενίσχυση της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητάς τους. Μέχρι σήμερα, περισσότερες από 1.100 επιχειρήσεις και ενδιαφερόμενοι έχουν λάβει υλικό υποστήριξης, ενώ έχουν υποβληθεί πάνω από 300 αιτήσεις για παροχή εξατομικευμένων υπηρεσιών.

